

оготиражная

ОГОВЧАНКА

Официальное печатное средство массовой информации Роговского сельского поселения Тимашевского района Издается с мая 2011 г. март 2023 года № 03 (275)

ОФИЦИАЛЬНО

Расширен перечень категорий граждан, которые могут бесплатно получать соцуслуги во всех формах.

Внесены изменения в ст. 31 Федерального закона «Об основах социального обслуживания граждан в Российской согласно которым расширяется Федерации», перечень граждан, имеющих право на бесплатное категорий предоставление социальных услуг в форме социального обслуживания на дому, в полустационарной и стационарной формах.

С 01.01.2023 на бесплатное соцобслуживание на дому, в полустационарной И стационарной формах смогут дополнительно рассчитывать:

- инвалиды и участники Великой Отечественной войны;
- инвалиды боевых действий;
- "Жителю лица, награжденные блокадного знаком Ленинграда";
- "Житель - лица, награжденные знаком осажденного Севастополя";
- лица, работавшие в период Великой Отечественной войны противовоздушной обороны, противовоздушной обороны, на строительстве оборонительных сооружений, военно-морских баз, аэродромов и других военных объектов в пределах тыловых границ действующих фронтов, операционных зон действующих флотов, на прифронтовых участках железных и автомобильных дорог;
- транспортного члены экипажей судов флота, интернированных в начале Великой Отечественной войны в портах других государств.

Старший помощник прокурора Тимашевского района Н.Н. Кулешова 27.02.2023

Мобилизованных бизнесменов освободили от статотчетности.

Правительство Российской Федерации приняло постановление № 15 от 13.01.2023, которым скорректированы нормы постановления Правительства о мерах поддержки мобилизованных. Предпринимателей, которые руководителями и одновременно единственными учредителями своих компаний, на период мобилизации плюс 3 месяца освободили от подачи статотчетности.

образом, мобилизованные предприниматели освобождены от необходимости предоставлять обязательную статистическую отчетность на период прохождения военной

ФНС России будет представлять в Росстат информацию о мобилизованных лицах и об организациях, в которых мобилизованное лицо является единственным учредителем (участником) и одновременно осуществляет полномочия единоличного исполнительного органа.

> Старший помощник прокурора Тимашевского района Н.Н. Кулешова 01.03.2023

Упрощен порядок заключения договоров водопользования.

Постановлением Правительства РФ от 18 февраля 2024 № 274 установлены новые правила подготовки и заключения договора водопользования.

Граждане, ИП и организации смогут быстрее заключать договоры, для которых не нужно проведение аукциона. Срок предоставления госуслуги сокращен с 30 календарных до 15 рабочих дней. Это коснется лиц, предоставляющих услуги в сфере судоремонта, организаций детского отдыха санаторно-курортного лечения, а также тех, кто реализует проекты в сфере гидроэнергетики.

условий Согласование водопользования подготовка разрешительных документов переведены в электронный вид. Уже принятые решения будут зарегистрированы в водном реестре. Получить можно будет в выписку из реестра форме электронного документа.

Однако новые правила не распространяются на заключения подготовки И договора водопользования, право на заключение которого приобретается на аукционе.

Постановление вступает в силу с 1 сентября 2023.

Старший помощник прокурора Тимашевского района Н.Н. Кулешова 01.03.2023

Усовершенствованы правила вовлечения в оборот земель сельхозназначения.

Вступил в силу Федеральный закон, которым определены особенности вовлечения В оборот невостребованных долей в праве общей собственности на земельные участки из земель сельхозназначения.

Земельные доли, собственники которых умерли, признаются выморочным имуществом.

Органы местного самоуправления поселения и городского округа могут готовить проект межевания и кадастровые работы по образованию проводить земельных участков, предусмотренные проектом межевания, который утвержден решением общего собрания участников долевой собственности.

До 1 января 2025 г. органы местного самоуправления поселений, а также муниципальных и городских округов вправе участвовать в общем собрании участников долевой собственности от имени лиц, чьи земельные доли признаны невостребованными, а также передавать в аренду участки, выделенные в счет невостребованных порядке, установленном земельным долей В законодательством.

> Старший помощник прокурора Тимашевского района Н.Н. Кулешова 06.03.2023

Дополнительные выходные дни лицам, осуществляющим уход детьми-инвалидами

С 1 сентября 2023 года вступают в силу изменения, внесенные в ст. 262 Трудового Кодекса РФ.

Родители детей-инвалидов смогут раз в год использовать дополнительные оплачиваемые выходных дни. Такое право предоставлено как родителям, так и опекунам и попечителям детей-инвалидов.

Установлено, что 4 дополнительных оплачиваемых выходных дня в месяц предоставляются одному из родителей (опекуну, попечителю) по его письменному заявлению.

Однократно в течение календарного года можно взять до 24 дней подряд в пределах общего количества неиспользованных дополнительных оплачиваемых выходных дней.

Оплата каждого такого дня производится в размере среднего заработка и порядке, который устанавливается федеральными законами.

Если используется более 4 дополнительных выходных подряд, график их предоставления необходимо согласовать с работодателем.

Старший помощник прокурора Тимашевского района Н.Н. Кулешова 09.03.2023

По протестам прокурора устранены нарушения прав предпринимателей, призванных на службу по мобилизации, заключивших контракт о прохождении военной службы или ставших добровольцами.

проведении Прокуратурой района при проверки соблюдения органами местного самоуправления законодательства при принятии нормативных правовых актов сфере поддержки организаций и индивидуальных предпринимателей, призванных на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации, военную службу по контракту, проходящих заключивших контракт о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, выявлены нарушения, требующие принятия мер прокурорского реагирования.

В декабре прошлого года органами местного самоуправления приняты постановления, определяющие порядок и условия предоставления отсрочки уплаты арендной платы по договорам аренды недвижимого имущества, в том числе земельных участков, для указанной категории граждан (далее – Порядок).

Правительство продлило период отсрочки внесения платежей за аренду федерального имущества для предпринимателей, призванных на службу по мобилизации, заключивших контракт о прохождении военной службы или ставших добровольцами. Отсрочка предоставляется не только на весь период прохождения службы, но и ещё на 90 дней после её окончания.

Органам местного самоуправления было рекомендовано принять аналогичные меры, обеспечивающие возможность предоставления арендаторам отсрочки уплаты арендной платы по договорам аренды имущества, находящегося в собственности субъекта Российской Федерации и муниципальной собственности.

Однако, органами местного самоуправления соответствующие изменения в действующие Порядки

внесены не были, что явилось основанием для их опротестования.

По протестам прокурора действующие Порядки дополнены новыми нормами с учетом действующего федерального законодательства.

Старший помощник прокурора Тимашевского района Н.Н. Кулешова 09.03.2023

ОСФР по Краснодарскому краю назначило 2900 ежемесячных выплат на детей из маткапитала после вступления в силу новых правил

Краснодар, 14 марта 2023 года. Порядка 2837 кубанских семей начали получать ежемесячную выплату из материнского капитала после вступления в силу изменений, которые расширили возможности распоряжения средствами. Из них 64 семьи оформили две и более выплаты на каждого ребенка до 3 лет.

Отметим, что с этого года еще больше родителей могут получать выплату из материнского капитала. Теперь она предоставляется на каждого ребенка до 3 лет, включая первенца. Раньше семьи могли направить маткапитал на эти цели только при появлении второго ребенка, при этом родители получали одну выплату, даже если в семье несколько детей до 3 лет.

Размер ежемесячной выплаты составляет один прожиточный минимум ребенка, установленный в регионе проживания семьи на момент подачи заявления. В Краснодарском крае это — 13 386 рублей в месяц.

Как и прежде, выплата назначается семьям со среднедушевым доходом менее двух прожиточных минимумов на человека без учета имущественной обеспеченности и занятости родителей. Таким образом, если в семье есть несколько детей до 3 лет, а при получении выплаты доходы семьи не превысили двух прожиточных минимумов, родители могут оформить еще одну выплату. Заявление при этом подается на каждого ребенка по отдельности.

Напомним, возможности использования материнского капитала были расширены вместе с введением единого пособия для семей с детьми. Причем родители могут одновременно получать и единое пособие, и выплату из маткапитала на одних и тех же детей.

Важно отметить, что при обращении семьи за единым пособием ежемесячная выплата за счет средств маткапитала, назначенная до 2023 года, будет прекращена. Для ее возобновления необходимо заново подать заявление через портал Госуслуг или лично в клиентских службах ОСФР по Краснодарскому краю, либо в МФЦ. Все остальные документы фонд запросит самостоятельно.

Рассмотрение заявления занимает до 10 рабочих дней. При положительном решении средства выплачиваются в течение 5 рабочих дней.

Отчет

главы и администрации Роговского сельского поселения Тимашевского района по итогам работы за 2022 год



Подводим итоги деятельности Роговского сельского поселения за 2022 год. Вся работа администрации Роговского поселения в прошедшем году была направлена на выполнение задач, поставленных Законодательным Собранием Краснодарского края, краевой администрацией и администрацией района посредством реализации национальных проектов, государственных и муниципальных программ.

Общая характеристика поселения

Роговского сельское поселение занимает площадь 23 тысячи 719 га и включает станицу Роговскую и 5 хуторов. Численность населения — 9 тысяч 985 человек. В поселении проживают 18 национальностей.

Основные виды экономической деятельности - это сельское хозяйство, розничная торговля, бытовые услуги.

Формирование, утверждение и исполнение бюджета

Финансирование расходов на решение вопросов местного значения осуществляется из бюджета поселения, принятого депутатами Роговского сельского поселения на очередной финансовый год.

В бюджет Роговского сельского поселения в отчётном 2022 году при плане 94,4 миллиона рублей поступило 96,2 миллиона рублей.

В структуре доходов бюджета налоговые и неналоговые доходы составили 42 миллиона рублей и 54,2 миллиона рублей — это финансовая помощь из федерального, краевого и районного бюджетов, в том числе:

дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности 11,6 миллионов;

дотации на поощрение победителей краевого конкурса на звание лучший орган TOC – 212,5 тысяч рублей;

субсидии на реализацию программ формирования современной городской среды — 30,7 миллиона рублей;

субсидии на поддержку отрасли культуры— 256,4 тысяч рублей;

субсидии на устройство тротуаров – 4,4 миллиона рублей;

субвенции на выполнение переданных полномочий – 523,6 тысяч рублей;

объем прочих межбюджетных трансфертов составил 6,5 миллионов рублей, из них:

3 миллиона рублей привлечено на благоустройство детской площадки х.Красный,

и 3,5 миллиона рублей - на сбалансированность бюджета.

На благоустройство территории поселения поступили инициативные платежи граждан в сумме 20 тысяч рублей.

Плановые показатели по налоговым и неналоговым доходам выполнены на 104,5 %. Наибольший удельный вес в их структуре имеют:

акцизы на нефтепродукты – 24,8 %,

налог на доходы физических лиц – 20,8 %,

земельный налог - 20,3 %.

Сумма остальных источников доходов составила – 34,1 %.

Недоимка по налоговым и неналоговым платежам в целом в сельском поселении по состоянию на 1 декабря 2022 г. по сравнению с 1 января 2022 г. уменьшилась на 1 255,5 тыс. рублей и составила 2 034,1 тыс. рублей.

В 2022 году проведено 38 заседаний межведомственной комиссии. Заслушано 386 физических лиц с задолженностью 1 799,97 тыс. рублей. Погашено недоимки в сумме 1 799,97 тыс. рублей.

Общий объем утвержденных расходов бюджета в отчетном году составил 97,9 миллионов рублей. Освоено 97 миллионов рублей, что на 33,2 миллиона больше, чем в 2021 году.

Наибольший удельный вес в общем объеме финансирования имеют расходы на:

благоустройство – 48,5 %,

отрасль «Культура» -20 %,

общегосударственные вопросы - 13,4 %.

Финансирование на дорожное хозяйство, коммунальное хозяйство, национальную оборону, вопросы в области национальной экономики, молодёжную политику, физическую культуру и спорт, средства массовой информации (газета «Роговчанка») составило 18,1 %.

В 2022 году привлекались бюджетные кредиты в сумме 3 миллиона рублей. На конец финансового года муниципальный долг составил 1 миллион рублей.

Сельское хозяйство

Сельскохозяйственной деятельностью на землях Роговского сельского поселения занимаются 4 134 личных подсобных хозяйств, 26 крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей.

Основные сельскохозяйственные культуры, возделываемые фермерскими хозяйствами поселения озимая пшеница, озимый ячмень, кукуруза на зерно, подсолнечник, а также картофель, овощи в небольших объемах.

Крупные сельскохозяйственные предприятия поселения, это:

ООО «Агро Рост», ООО «ЭкваторАгро», АО фирма «Агрокомплекс им. Н.И. Ткачева».

К вопросу развития малых форм хозяйствования сегодня пристальное внимание. Для этого существуют меры господдержки по различным видам деятельности.

В 2022 году общая сумма полученных субсидий составила 575 526 тысяч рублей.

Программы по субсидированию будут работать также и в 2023 году.

Хотелось бы поблагодарить и отметить, что огромную помощь в 2022 году оказали наши крестьянско-фермерские хозяйства:

благоустройство территорий вблизи образовательных учреждений;

проведение праздничных мероприятий;

поддержка семей военнослужащих, выполняющих свой долг в зоне СВО.

Благоустройство

В рамках реализации национального проекта «Формирование комфортной городской среды» в 2022 году в поселении завершено **благоустройство парка** — 34 900,5 тыс. рублей (средства федерального бюджета — 29 483,98 тыс. рублей, средства краевого бюджета — 1 228,49 тыс. рублей, средства поселения — 4 188 тыс. рублей).

Построены скейт-площадка, детская игровая площадка, воркаут и волейбольная площадка, установлены лавочки, урны и комплекс освещения.

В рамках государственной программы Краснодарского края «Устойчивое развитие сельских территорий» в 2022 году произведено устройство тротуаров по улицам:

Красной, протяженностью 278 метров на сумму 1 959,2 рублей из асфальтобетона;

Садовой, протяженностью 136 метров на сумму 980,6 рублей из асфальтобетона;

Гоголя, протяженностью 720 метров на сумму 2 481,8 рублей.

- В рамках проекта поддержки местных инициатив бюджетам поселений за счет краевого бюджета обустроена современная многофункциональная детская площадка в хуторе Красном на сумму 3 011,7 тыс. руб.
- В 2022 году объем расходов муниципального дорожного фонда составил 11 236,2 тыс. рублей.

Из них

на ремонт 2,5 км гравийных дорог и 0,3 км асфальтобетонных -6,7 млн. рублей;

на исправление профиля 30 км гравийных дорог и ямочный ремонт 5,6 км асфальтобетонных — 1,5 млн. рублей;

на различные мероприятия в области БДД и другие работы -500 тысяч рублей;

на мероприятия по организации уличного освещения, включая оплату за электроэнергию, израсходовано 1,5 млн. рублей.

Также за счет средств дорожного фонда разработана проектно-сметная документация на капитальный ремонт ул. Свободной от ул. Кошмана до ул. Семенко. Стоимость проекта 1 млн. рублей. Сметная стоимость объекта составила 83 млн. рублей. Плановый срок реализации проекта — 2024 год. В проект включены работы по устройству асфальтобетонного покрытия улицы, устройство тротуара и уличного освещения.

Общий объем различных мероприятий в области благоустройства и дорожного хозяйства в 2022 году превысил рекордные 61 млн.рублей!!!

Данного показателя невозможно было бы достичь без поддержки руководства и специалистов администрации муниципального образования Тимашевский район.

Работа органов ТОС

Администрации поселения трудно справляться со всеми проблемами без привлечения общественных организаций и ТОСов. Это связующее звено во взаимоотношениях жителей и администрации. Сегодня в поселении работает 12 председателей квартальных комитетов, которые оказывают огромную помощь в работе.

В 2022 г. ТОС № 8, председателем которого является Тищенко Инна Юрьевна, принимал участие в районном конкурсе «Лучший орган ТОС» по итогам 2022 года.

Общественные организации

Из общественных организаций функционируют ветеранская организация, которую возглавляет Ситникова Валентина Викторовна, неравнодушный человек с

активной жизненной позицией, Роговское станичное казачье общество, исполняющий обязанности атамана Огуля Владимир Григорьевич, Совет ветеранов боевых действий, возглавляет Язков Сергей Михайлович.

Все организации в 2022 году работали очень активно. Совместно с депутатами, работниками Дома культуры проводились чествования и поздравления на дому ветеранов войны, труда и тружеников тыла.

Общественная безопасность

В целях выполнения мероприятий в области предупреждения и ликвидации возможных чрезвычайных ситуаций, на территории Роговского сельского поселения был выполнен комплекс мероприятий.

В течение 2022 года неоднократно проводились плановые проверки 10 систем оповещения, которые находятся на территории поселения с включением сирен.

На территории поселения действует оперативная группа (добровольная пожарная дружина) из сотрудников администрации, фермеров и казачества, которая по необходимости оказывает помощь в пожаротушении.

Администрацией поселения оборудована бочка с водой, насосом и рукавами, для оперативного принятия мер по тушению пожаров. Имеются огнетушители и хлопушки.

Имеется паспорт безопасности поселения и план ΓO и ΨC .

На территории поселения расположены 17 пожарных гидрантов. В 2022 году в Роговском с/п проведена плановая проверка пожарных гидрантов, уточнены адреса их расположения. В результате проверки неисправности не выявлены.

В центре станицы размещено 8 камер видеонаблюдения, также камеры установлены предпринимателями на торговых объектах.

Помощь семьям участников специальной военной операции

Приоритетом остаётся оказание помощи военнослужащим и их семьям.

Поддержать семьи защитников Отечества, которые сегодня выполняют задачи в рамках специальной военной операции, - наш долг, они временно остаются без мужского плеча. Это плечо подставим мы.

Сотрудниками администрации сельского поселения проводится работа по выявлению потребностей в оказании помощи семьям военнослужащих.

Проблемы, в решении которых родственникам необходима помощь, фиксируются в социальном паспорте, на основании которого уже выстраивается индивидуальный подход оказания помощи конкретному человеку. Чаще всего вопросы касаются оказания психологической, материальной помощи, помощи в решении мелких бытовых проблем, ремонте жилых помещений.

Так в 2022 году была оказана следующая помощь: доставка дров для отопления домовладений; мелкий ремонт кровли;

администрация сельского поселения ходатайствовала о выделении денежных средств на ремонт жилого помещения — 20 тысяч рублей, из бюджета МО Тимашевский район. Средства выделены в полном объеме.

В период новогодних праздников Дед Мороз со Снегурочкой поздравил сладкими подарками все семьи участников СВО, а для детей была организована поездка на новогоднее представление в город Краснодар.

Итак, приоритетными задачами на 2023 год являются:

1.Дороги

В рамках государственной программы Краснодарского края «Устойчивое развитие сельских территорий» запланирован ремонт асфальтобетонного покрытия автодорог по улице Коммунаров от улицы Ленина до улицы Ленской, протяженностью 277 метров и улицы Рогачева от улицы Садовой до улицы Ленской, протяженностью 180 метров.

Около 5 миллионов рублей будут направлены на ремонт отдельных участков улично-дорожной сети.

2. Благоустройство

- В рамках государственной программы Краснодарского края «Устойчивое развитие сельских территорий» запланировано:
- 1) устройство тротуара по ул. Красной первый этап (от ул. Ленской до ул. Первомайской), протяженностью 386 погонных метров;
- 2) устройство тротуара по ул. Красной второй этап (от ул. Первомайской до ул. Красного Казака), протяженностью 473 погонных метра;
- 3) устройство тротуара по ул. Красной третий этап (от ул. Красного Казака до ул. Семенко), протяженностью 386,7 погонных метра;
- 4) устройство тротуара по ул. Красной четвертый этап (от ул. Семенко до ул. Гоголя), протяженностью 281 погонный метр;
- 5) устройство тротуара по ул. Красной от ул. Кошмана до ул. Ленина, протяженностью 145,3 погонных метра;
- 6) устройство тротуара по ул.Рогачева от ул. Кошмана до ул.Кирова, протяженностью 93,3 погонных метра.

Заключение

В завершении своего доклада глава выразил слова благодарности Губернатору Краснодарского края Ивановичу Кондратьеву, Вениамину главе муниципального образования Тимашевский район Андрею Владимировичу Палию, команде администрации района за понимание, поддержку и помощь в решении глобальных социальных проблем жителей поселения.

Так же поблагодарил своих коллег - коллектив администрации Роговского сельского поселения и депутатов Совета Роговского сельского поселения 4 созыва, руководителей всех служб, всех



неравнодушных граждан, принимающих участие в жизни поселения.

Для нас важны ваши предложения, замечания, неоценимы дела, направленные на улучшение благосостояния нашего поселения.

Впереди поставлено много новых задач, которые потребуют от нас всех сотрудничества и взаимной поддержки.

Отдельную благодарность выразил фермерам и предпринимателям поселения, благодаря спонсорской помощи которых проводились поздравления ветеранов, детей, оказывалась помощь семьям мобилизованных, семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации.



В конце своего выступления глава отметил, что 10 сентября 2023 г. состоятся выборы главы Роговского сельского поселения. Призвал всех прийти на избирательные участки, проголосовать, выразить свою позицию.

Глава Роговского сельского поселения Тимашевского района В.Е. Дикий

«Для вас, любимые!»

7 марта, накануне международного женского дня «8 марта» Роговской Дом культуры представил шоу программу «Для вас, любимые!» с участием солистов творческих объединений «Бриз» и «Орион»

С. Залозней,

О. Чевычеловой,

Т. Федотовой,

И. Каменевой,

А. Бабаевой,

Н. Кибалиной,

А. Осадчей,

Д. Гусарь,

Н.Нежибецкого,

А. Черняка,

О. Орловой и

Р.Ведерниковой, Т.

Вологжаниной,

танцевального

коллектива

«Зёрнышко»,

хореографическог

о дуэта Д. Ситников и

В. Гапон.

Зрители тепло приняли данную программу, уходя домой с чувством весеннего настроения

Программу подготовил и провёл режиссёр народного театра «Радуга» Андрей Трапезников. Перед началом мероприятия к станичникам обратился глава Роговского сельского поселения В. Е. Дикий, который поздравил всех прекрасных жительниц станицы Роговской с наступающим праздником.



Интересные будни роговских ветеранов

В конце сентября 2020 года меня, учителя истории, кубановедения МБОУ СОШ № 15, попросил приехать в районный совет ветеранов г. Тимашевска Герой Российской Федерации, депутат Законодательного собрания Краснодарского края, руководитель краевой ветеранской организации Евгений Демьянович Шендрик. Ему, уроженцу Роговской, выпускнику нашей средней школы, было обидно, что станичная ветеранская организация не считается лучшей в районе. Он предложил возглавить её. Уверял, что получится. Волнение нашего легендарного земляка передалось и мне. Пришлось согласиться. А подвести станичников не имею права.

В народе бытует мнение: уйдёшь на пенсию, усядешься дома, и, кажется, жизнь кончилась. Роговские пенсионеры думают иначе. Многие из них, наконец — то, с усердием занялись любимым делом: вязанием, шитьём, чтением когда-то по занятости не прочитанных книг. Пристальное внимание они уделяют сейчас внукам. И, надо отметить, роговские пенсионеры — самые активные в нашем районе. Они путешествуют, участвуют в конкурсах, выступают инициаторами во многих полезных делах, помогая делом и словом администрации муниципального образования Тимашевский район. По итогам 2021 года они стали первыми в районном конкурсе ветеранских организаций. Скоро будут подведены итоги такого же конкурса за 2022 год. Думаем, что свои позиции не сдадим.

Очень интересны и насыщены наши будни. Мы получаем заряд энергии, бодрости, чувствуем, что нужны, вносим посильный вклад в процветание родной станицы, муниципалитета. Попробуем охарактеризовать некоторые направления жизни наших пенсионеров.

Так, они неравнодушны к матерям мобилизованных и погибших в CBO в Украине, как могут, поддерживают их, собирают посылки на передовую воинам. Ветераны Роговской сейчас трудятся над созданием буклета о героях нашего муниципалитета, погибших за Родину в специальной военной операции.

Всё больше ветеранов приходят в храмы Роговской, приобщают к этому детей, внуков.

Большую помощь они оказывают женскому монастырю Марии Магдалины, помогая в прополке трав, уборке территории, пересадке цветов. Нередко они здесь трудятся с учащимися школ района, показывая пример трудолюбия, уважительного отношения к земле. Кстати, пенсионеры сдружились с матушкой и сестрами этого православного заведения. Какая интересная, трогательная и душевная встреча состоялась в архиерейском доме монастыря, куда на рождественскую встречу активных помощников пригласила игуменья Тавифа.

Здесь, в монастыре, мы познакомились с арт- группой «Ларго». Встреча запомнилась и нам, и нашим краснодарским артистам. Потом, спустя несколько месяцев, находясь в Москве, в главном храме страны с концертом на международных рождественских образовательных чтениях, встретившись с ветеранами - активистами Роговского сельского поселения, они публично передали лучшие пожелания роговским ветеранам, спели им «Многие лета». Это поздравление продемонстрировали журналисты телевизионной передачи «Кубань - 24». Представляете реакцию ветеранов Роговской?

Здесь же, в монастыре, мы познакомились с Мальцевой Т.А., преподавателем музыкального колледжа имени Н.А.Римского – Корсакова, кандидатом педагогических наук, заслуженным деятелем искусств Краснодарского края. Это знакомство способствовало тому, что на районном патриотическом концерте «Слава вам, сыны России!», организованном не без помощи роговских ветеранов администрацией муниципалитета, приехали выступить преподаватели этого заведения с мужским студенческим ансамблем. Они спели песню «Я люблю тебя, Россия!». Солист — Артем Пугачев, обладатель премии Администрации Краснодарского края, лауреат международных конкурсов. Через Татьяну Александровну мы познакомились с



автором песни «Родня» офицером Росгвардии Антоном Николаевичем Гончаровым . Он также приехал к тимашевцам спеть свою песню о 300 мобилизованных в СВО. Тимашевцам надолго запомнятся эти песни в прекрасном исполнении. Кстати, на этом мероприятии присутствовал Е.Д. Шендрик. Как всегда, его выступление было очень убедительным, патриотическим. Он призвал ребят быть достойными памяти своих героических земляков.

Пенсионеры всегда встречаются с учащимися. Так, незабываемой накануне 8 марта осталась встреча с воспитанниками детской школы искусств (директор Гафиатуллин М.Н.). Какие талантливые дети и педагоги, родители живут на земле нашей малой родины: они прекрасно играют на гитаре, фортепиано, скрипке, баяне, других музыкальных инструментах. А как они поют! Гордость охватывает сердца ветеранов, бабушек и дедушек!

Постоянно пенсионеры посещают праздничные концерты в Доме культуры: здесь они наслаждаются танцевальным, театральным и вокальным искусством земляков, сами ветераны – активные участники художественной самодеятельности. Их хор «Кирпильские напевы» (руководитель Горбатко Н.Н.) с концертами выезжает в другие населённые пункты района. Наши ветераны – неоднократные призёры и победители районных,

зональных, краевых и российских конкурсов. Громкими благодарными аплодисментами роговских ветеранов - любителей песни встретили в районном Доме культуры жители Тимашевского района в патриотическом концерте. Отрадно то, что в зале присутствовало много юношей-старшеклассников. Ведь им, ребятам, строить и защищать будущее страны. Песни, стихи, звучавшие в том концерте 20 февраля, воспитывали в детях мужество, любовь к Родине, земле, чувство долга перед Отчизной.

За помощь монастырю матушка подарила нашим ветеранам Кучумовой Л.Н., Бауэр Т.И, Бобошиной Т.И. 5-дневную поездку по святым местам Абхазии, а Ситникова В.В. и Наделяева И.В. побывали в Москве на международных образовательных чтениях.

Мы также активно участвуем в станичных митингах памяти, уроках мужества, куда нас приглашают в актовый зал, кабинеты, где мы встречаемся со школьниками. Зачастую мы и предлагаем подобные встречи. Связующее звено между ветеранами и молодежью у нас − Ирина Викторовна Наделяева, учитель истории, обществознания, кубановедения МБОУ СОШ № 15, почётный работник общего образования РФ, председатель районного отделения российского общества историков – архивистов, руководитель волонтёрского отряда МБОУ СОШ № 15. Она является заместителем председателя Роговской ветеранской организации по патриотической работе.



Активисты Роговского совета ветеранов поздравляют станичников с юбилеями, встречаясь с именинниками в Доме культуры и на подворьях роговчан. Это мы делаем всегда с представителями администрации станицы, участниками художественной самодеятельности дома культуры.

«Подвиг длиной в жизнь!» - так называлась публикация наших ветеранов в «Вольной Кубани» о легендарном жителе станицы Роговской Кулий Григории Евтихиевиче, которому исполнилось 10 февраля 102 года. Участник Великой Отечественной войны, бывший известный на весь край учитель математики, заместитель No директора школы 15 сказал замечательные слова напутствия присутствующим ветеранам, представителям администрации Роговского сельского MO поселения, Тимашевский район: «Любите жизнь, труд. Делайте добро!».

Мы также регулярно пишем в районную газету «Знамя труда», станичную «Роговчанку». Кстати, газета эта издаётся администрацией.

У нас, ветеранов, есть свои каналы общения: на ватсапе - страницы «Совет ветеранов Роговской», «Наша любимая Роговская», на телеграм— канал - «Роговская ветеранская организация», станичная газета «Роговчанка».

Каждый первый вторник каждого месяца мы встречаемся на заседаниях совета ветеранов. Всегда к нам приходит глава Роговского сельского поселения Владимир Евгеньевич Дикий или его заместитель Татьяна Геннадиевна Вологжанина. Речь идёт о делах, планах на будущее. Он зачастую советуется, компетентно, содержательно отвечает на вопросы. Надо отметить — работать с таким главой интересно, во всех начинаниях мы находим поддержку.

Тесное сотрудничество у нас с районной ветеранской организацией (председатель -Л.Д. Носивская), администрацией МО Тимашевский район. Не забыть никогда, что в свой выходной, в субботу на районный спортивный турнир ПО волейболу, настольному теннису, шахматам Роговскую приехала первый заместитель главы МО Тимашевский район Е.И. восхитило молодых Мальченко. Это волейболистов пенсионеров И шахматистов. Зачастую в дни радости и скорби рядом с нами глава МО Андрей Владимирович Палий, атаман Алексей Викторович Мелихов.

Впереди — много планов по улучшению, усилению военно-патриотического, духовнонравственного, трудового воспитания молодёжи. Надо их реализовать. Это интересно!

Председатель Роговской ветеранской организации МО Тимашевский район, заслуженный учитель Кубани, член союза журналистов РФ В. В. Ситникова

«Духовное наследие в книгах и чтении»

Главное не то, какие мы есть, когда мы читаем духовную книгу, а то, какие мы есть, когда её закрываем.
Монах Симеон Афонский

Ничто по могуществу не может сравниться с книгой, терпеливо ждущей тебя на полке. Ты ещё знакомишься с азбукой, учишь буквы, складываешь из них слова, а книга уже знает, что придёт день и час, когда ты откроешь её. 14 марта наша страна отмечает День православной книги. Этот праздник совсем юный, но по значимости он велик. В рамках празднования этой знаменательной даты МБУК «Роговская библиотека» в читальном зале для учащихся 9-х классов СОШ №15 подготовила и провела литературный обзор «Духовное наследие в книгах и чтении».



В ходе мероприятия библиотекарь рассказала подрастающему поколению о том, что книга живёт уже несколько тысячелетий, но не всегда она была такой, какой мы видим ее сейчас. До святых равноапостольных Кирилла и Мефодия все священные книги, излагавшие христианское учение, были написаны на древнееврейском, греческом и латинском языках. Также учащиеся узнали, что книги на Руси ценились, собирались в семьях несколькими поколениями, упоминались почти в каждой духовной грамоте среди ценностей и родовых икон. Не секретом для ребят стало и то, что главной книгой православных христиан является Библия. На протяжении всего мероприятия демонстрировалась слайд – презентация «Лишь слову жизнь дана» – о судьбе первой печатной книги на Руси. В заключении встречи библиотекарь провела викторину по пройденному материалу.

Библиотекарь МБУК «Роговская библиотека» Микольян Л.А

«Весна, цветы, комплименты»

8 марта в ст. Новомышастовской прошёл праздничный концерт «Весна,

цветы, комплименты». Образцовый танцевальный коллектив «Зёрнышко» были приглашёнными гостями. Ребята порадовали станичников своими танцами, а те в свою очередь, не скупились на не овации и хотели отпускать ребят со сцены. Праздник удался.



Руководитель образцового танцевального коллектива «Зёрнышко» МБУК «Роговская СЦКС» Н. А. Топычканова

«Любимые герои Сергея Михалкова»



13 марта 1913 года родился известный писатель, поэт, журналист, переводчик Сергей Владимирович Михалков. Его творчество знают взрослые и дети не только нашей страны, но и за рубежом. Сергей Михалков был способен по-детски удивляться жизни и заражать своей радостью детей. Он был похож на человека, охваченного безудержным желанием немедленно рассказать другим обо всём, что интересно ему самому. Он всегда говорил о главном — о добре и дружбе, о любви к жизни, миру, Родине. Много у Михалкова произведений, которые нельзя читать без улыбки. Благодаря стихам Сергея Владимировича дошколята учатся читать и считать.

В юбилей писателя сотрудники МБУК «Роговская библиотека» провели для учащихся МБОУ СОШ №15 литературную мозаику «Любимые герои Сергея Михалкова». Дети с

удовольствием вспомнили знакомые произведения: «Поиграем-угадаем», «А что у вас?», «Котята», «Прививка», которые читали наизусть, инсценировали. Ребята приняли участие в литературной викторине «Дядя Стёпа», показав отличные знания. В завершение праздника юные гости с радостью полистали красочные книги любимого писателя, представленные на выставке «Поэт из страны детства».

Библиотекарь МБУК «Роговская библиотека» Ульская Е.А.

Использование ресурсов Интернета в работе педагогов

«Использование ресурсов Интернета в работе педагогов» - под таким названием 2 марта 2023 года прошел педагогический совет в Центре творчества «Радуга». Присутствующие обсудили основные интернет-ресурсы, применяемые в образовательном процессе; поделились личным опытом использования интернет-технологий в профессиональной деятельности; рассмотрели позитивные и негативные стороны применения интернета. Затем приняли участие в деловой игре «Я - педагог XXI века», где показали хорошие знания по теме, доказали, что являются профессионалами своего дела, обладателями высокого уровня информационной компетентности.

Подготовила заместитель директора по учебно-воспитательной работе МБУДО ЦТ «Радуга» Екимова Т.С.





85 лет Дикой Валентине Тарасовне

14 марта отметила свой славный 85-летний юбилей уважаемая женщина, жительница ст. Роговской Валентина Тарасовна Дикая. С таким знаменательным событием именинницу поздравили председатель Совета Роговского сельского поселения С. В. Залозняя и работники Дома культуры.

Эта удивительная женщина родилась 14 марта 1938 года и детство её выпало на трудные военные годы. В 1957 году Валентина начала свой трудовой путь в колхозе «Новая жизнь» разнорабочей, затем с 1968 года работала в колхозе им. Калина. В 1977 году Валентина Тарасовна продолжила трудовую деятельность в ООШ №21 тех. служащей.

Валентина Тарасовна — открытая, приветливая, доброжелательная женщина. Несмотря на то, что за плечами этой замечательной женщины нелёгкий жизненный путь, в свои 85 она не потеряла бодрости духа, оптимизма и всегда находит силы улыбаться и шутить.

Желаем Валентине Тарасовне долгих лет жизни, здоровья, пусть в её доме процветают счастье и благополучие, мир и добро!

Художественный руководитель МБУК «Роговская СЦКС» Л. Е. Давыдова

Газета «Роговчанка» № 03 (275) март 2023 г. Учредитель и издатель: Администрация Роговского сельского поселения Тимашевского района Газета зарегистрирована постановлением главы Роговского сельского поселения от 18 апреля 2011г. № 47 Адрес: ст. Роговская, ул. Ленина,76 Телефон редакции: 66-4-32

Главный редактор: В.Е.Дикий Над выпуском работали: Ю.П. Балло Тираж 500 экземпляров Газета распространяется бесплатно